
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Oberstadtfeld am 25. April 2024 um 19.30 Uhr im 

Gemeindesaal der Alten Schule, Hauptstraße 34 in Oberstadtfeld 

 
Anwesend waren 
 
unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 

 
Berthold Basten 
Andreas Bauer  
Ursula Esten-Schaaf (ab 19.36 Uhr – TOP 4) 
Rainer Gerhards 
Willi Häp 
Heinz Molitor 
Andre Nöllen 
Lucas Scholzen 
Gottfried Trosdorff 
Richard Willems 
 

 
Katharina Junk, Schriftführerin 
 

 
es fehlten entschuldigt:  
Manfred Leif 
Josef Schildgen 
 
 

 
Ortsbürgermeister Molitor eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er  

stellt fest, dass der Rat beschlussfähig ist und die Einladungen form- und fristgerecht zugestellt 

wurden. Der Vorsitzende beantragt den Tagesordnungspunkt 2 „Wahlausschusssitzung“ von der 

Tagesordnung abzusetzen, da es sich hierbei um eine eigenständige Sitzung handelt. Der Rat 

stimmt dem Antrag über die Absetzung des Tagesordnungspunktes einstimmig mit 10 Ja-Stimmen 

zu.  

 
 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 21.03.2024 

Die Niederschrift zur Sitzung vom 21.03.2024 wird mit 9 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung genehmigt. 

 

TOP 2: Wahlausschusssitzung (ABGESETZT) 

 

TOP 3: Vergabeermächtigung für die Auftragsvergabe Renaturierung „Kleine Kyll“ 

 

Ortsbürgermeister Molitor trägt den Sachverhalt vor. Das Hochwasserereignis 2021 hat auch in 

Oberstadtfeld am Brückenbauwerk zwischen Hauptstraße und der Straße Winkelbach Schäden 

verursacht. 

 

Die Maßnahme umfasst den Abriss und den Neubau der Brücke in der Hauptstraße sowie die 

Beseitigung der Hochwasserschäden entlang der „Kleinen Kyll“. Im Zuge der Durchführung wird 



seitens des Gruppenwasserwerkes Daun eine neue Wasserleitung verlegt. Außerdem renaturiert 

die Verbandsgemeinde den Gewässerabschnitt bis zur Mündung „Winkelbach“. 

 

Die anfallenden Kosten für die Ortsgemeinde Oberstadtfeld (Neubau Brückenbauwerk) werden zu 

100 % über die Aufbauhilfe des Landes Rheinland-Pfalz refinanziert. 

 

Die Tiefbau-, Abriss- und Wasserbauarbeiten wurden am 16.04.2024 öffentlich ausgeschrieben. 

 

Die Angebotsöffnungen erfolgen am 07.05.2024 ab 9:00 Uhr durch die Zentrale Vergabestelle. Es 

wird daher vorgeschlagen Herrn Ortsbürgermeister Molitor für die Auftragsvergaben der 

Bauarbeiten in Höhe des Anteils der Ortsgemeinde Oberstadtfeld zu ermächtigen. 

 
 
Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat Oberstadtfeld beschließt die Ermächtigung von Ortsbürgermeister Hubert 

Molitor zur Auftragsvergabe der Arbeiten im Rahmen der Hochwasserschadensbeseitigung in 

Oberstadtfeld, Hauptstraße, „Kleine Kyll“, in Höhe des Anteils der Ortsgemeinde, an den 

wirtschaftlichsten Bieter.  

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung. 

 

TOP 4: Verschiedenes 

• Ortsbürgermeister Molitor teilt mit, dass Peter Ignatowitz zu einem gemeinsamen Essen 

mit dem Ortsgemeinderat am 08.05.2024 im Schützenhaus eingeladen hat.  

• Ortsbürgermeister Molitor teilt mit, dass der Förderantrag für die Arbeiten an der Grillhütte 

gestellt wurde. Die Kosten beziffern sich auf 18.500 EUR und die beantragte Zuwendung 

auf 13.875 EUR. 

• Ortsbürgermeister Molitor teilt mit, dass Jens Jenssen sich für eine Ortsbegehung 

angekündigt hat. Der Termin wird noch festgelegt.  

• 2. Ortsbeigeordneter Nöllen fragt an, ob die Sitzbank im Bereich „In der Lay“ bei der 

Grillhütte erneuert werden kann. Ortsbürgermeister Molitor teilt mit, dass nochmal alle 

Sitzbänke überprüft werden sollen, ob diese einer Erneuerung bedürfen. Ratsmitglied 

Basten und Ortsbürgermeister Molitor werden sich der Sache annehmen.   

• 1. Ortsbeigeordneter Häp fragt an, wann die neu angeschafften Spielgeräte auf dem 

Spielplatz aufgestellt werden. Sobald das Wetter besser ist, werden die Spielgeräte 

aufgestellt.   

• Ratsmitglied Bauer erfragt den Baubeginn für den Glasfaserausbau. Ortsbürgermeister 

Molitor teilt mit, dass der Baueinweisungstermin am 10.05.2024 stattfindet.  



• Die Aufträge für die Sanierung der Alten Schule sind erteilt. Die Maler- und Verputzarbeiten 

sollen zunächst innen beginnen. Der Außenanstrich erfolgt nach dem Dorffest. Zunächst 

wird jedoch der Boden bearbeitet.  

 

 

Ende öffentlicher Teil: 20.30 Uhr 


